★ El transporte (metro y taxis), el gran problema madrileño de enero del 76 \* Las dos posibles soluciones para normalizar la industria del auto - taxi. \* Casi cinco años llevan paralizadas las obras de la Casa de la Cultura de Carabanchel

Madrid, sin Metro, fue la noticia del día en esta atribulada Madrid, sin Metro, fue la noticia del dia en esta atribulada Villa del Oso y el Madroño. Cualquiera que conozca por encima las causas de la huelga que ha dejado a los madrileños sin su más importante medio de transporte tiene que ser indulgente con los huelguistas, pese al castigo a que ha sido sometido por ellos si es usuario del Metro, si piensa que desde la última subida de agosto experimentada en el precio de los billetes, los empleados del Metropolitano madrileño no han recibido beneficio alguno, al decir de ellos mismos. ficio alguno, al decir de ellos mismos.

Otro problema latente y preocupante relativo al transporte madrileño es el de los taxis. En la opinión de algunos círculos laborales sólo puede tener dos soluciones, las dos opuestas, una beneficiosa para los miles de usuarios diarios de este servicio público y la otra muy perjudicial. La primera, conseguir que el taxi siga siendo un medio de transporte no caro, como hasta ahora, que ha sido poco menos que popular, pues por diez duretes se podía realizar una carrera por la ciudad. Pero, ¿cómo lograr mantener la situación actual? Sin duda con la intervención del Gobierno, previendo para los taxistas un descuento en el precio del carburante. La otra solución, hacer del taxi un carvicio de lujo de alto coste para que la industria sea rentable servicio de lujo de alto coste, para que la industria sea rentable, ya que hoy sólo da para comer a los que trabajan en ella.

Se suceden los ministros de Educación, desde Villar Palasí hasta hoy, y Carabanchel, la enorme barriada madrileña, sigue sin su proyectada y construida, pero desmantelada, Casa de la Cultura. Ya va para cinco años que se terminó el edificio de cuatro plantas que en el número 105 de la calle Eugenia de Montijo iba a ser destinado a tan loable fin por el Ministerio. Pero continúa tristemente abandonado

El inmueble está totalmente terminado, a falta de los cristales de los ventanales y, naturalmente, el mobiliario

¿Por qué no inaugurar de una vez la Casa de la Cultura carabanchelera, con biblioteca, salón de conferencias, aulas para el estudio, etc.? Y si este proyecto fuese irrealizable, cosa incomprensible, por otro lado, que el Ministerio concluya al menos lo poco que falta de la obra e instale allí un nuevo colegio nacional que venga a solucionar en parte la gran escasez de puestos escolares de la barriada. Esta es la opinión de los veci-

Millán Clemente de Diego

# UMBRAL, PREMIO NADAL

BARCELONA, 6.— El novelista y articulista Francisco Umbral, residente en Madrid, ha sido designado vencedor de la trigésima segunda edición del Premio «Nadal» de novela, fallado esta noche en una cena de gala en un céntrico hotel barcelonés.

La obra de Umbral, vencedora del «Nadal», se titula «Las ninfas». Concurrían a esta edición 119 obras. El «Nadal» de novela está dotado con doscientas mil pesetas.— Cifra.

#### Regresó Martín Gamero

## «Mi viaje a Marruecos, protocolario»

 FRAGA ENVIO UN TELEGRAMA CONDENANDO UN ATENTADO CONTRA UNA ASOCIACION DE VECINOS

MADRID, 6. — «Mi viaje ha tenido carácter de visita de protocolo, pues en definitiva he ido a despedirme del rey de Marruecos», ha dicho a los periodistas el ministro de Información y Turismo, Adolfo Martín Gamero, a su llegada a las 13,30 horas de hoy al aeropuerto de Barajas procedente de Casablanca en vuelo regular de «Iberia».

En relación con la entrevista que ha mantenido con el mo-narca marroquí, dijo el ministro que había tratado de las cues-tiones que están en este momento pendientes, entre ellas las relaciones hispano-marroquíes, de las cuales tiene que dar cuenta al Gobierno, e hizo hincapié en que estas conversaciones han sido completamente de carácter oficioso, dentro del marco de una visita de rutina, ya que —añadió el señor Martín Gamero— «he visitado Marruecos para despedirme como em-bajador y no como ministro». — Cifra.

#### FRAGA: «CONDENO PUBLICAMENTE EL ATENTADO»

BARCELONA, 6. — «Condeno públicamente el atentado y he dado las órdenes correspondientes», dice don Manuel Fraga Iribarne, ministro de la Gobernación y vicepresidente del Gobierno para Asuntos de Política Interior, en el telegrama enviado a la Asociación de Vecinos de San Andrés.

Como se recordará, el local de la mencionada Asociación de Vecinos sufrió recientemente un atentado. Con este motivo, sus miembros cursaron tres telegramas dirigidos al Rey, al presidente del Gobierno y al propio ministro señor Fraga Iribarne.

Hoy, en Madrid

# Se recomienda utilizar los vehículos particulares lo menos posible

MADRID, 6. — La Dirección General de Transportes y el Ayuntamiento de Madrid han hecho público conjuntamente una nota en la que se da cuenta de las medidas a tomar tendentes a la sustitución del servicio del «Metro» por medio de líneas de autobuses

Se prolongan unas líneas y se establecen otras nuevas.

En cuanto a los otros medios de transportes, con objeto de conseguir la menor congestión posible en la circulación rodada, se sugiere a los usuarios en general la adopción de las siguientes recomendaciones:

- Reducción de los viajes en medios mecánicos que no se consideren imprescindibles.
- Utilización de los vehículos particulares con el mayor grado de ocupación posible.
- Evitar la utilización de los medios de transporte en las horas puntas, escalonando su
- Incrementar los viajes a pie, en los trayectos de corto recorrido.

La totalidad de los servicios de autobuses —EMT— de la capital reforzarán sus dotaciones habituales con objeto de disponer de la máxima capacidad de trans-

También reforzará sus servi-cios RENFE en el enlace Atocha-Estación de Chamartín, con una frecuencia de un tren cada ocho minutos con paradas en las estaciones intermedias de Recoletos y Nuevos Ministerios». - Cifra.

### SOLIDARIDAD DE ASOCIA-CIONES DE VECINOS

MADRID, 6. — La Federación Provincial de las Asociaciones de Vecinos de Madrid y otras que se dicen a sí mismas representantes de distintas asociaciones de vecinos, han hecho público un comunicado en el que expresan su solidaridad con las reivindicaciones y la actitud adoptada por los trabajadores de la Compañía Metropolitana de Madrid, que tantas molestias y complicaciones puedan producir a los usua-rios madrileños. — Logos.

#### UN TRABAJADOR, TRASLA-DADO A «LA PAZ»

MADRID, 6.- Uno de los trabajadores del «metro» encerrado en la parroquia de Nuestra Señora de Luján ha sido trasladado a «La Paz», al parecer, aquejado de un ataque epiléptico.

El traslado fue efectuado en un «Jeep» de la Policía Armada e iba acompañado también por tres compañeros.— Cifra.

#### CIFRAS DEL «METRO» DE MADRID

MADRID, 6.— La media diaria de viajeros transportados por el «metro» de Madrid era de millón y medio, si bien en los meses de invierno se llegaba a los dos mi-llones, según los últimos datos correspondientes finales de 1974.

La longitud de las líneas era, para la fecha indicada, de cin-cuenta y dos kilómetros.

Comparada la capacidad de transporte del «metro» con otros medios, un tren de seis coches, de los que prestan servicio en las nuevas líneas, puede transportar a treinta y seis mil viajeros por hora, capacidad semejante a la de cuatro líneas de autobuses con setenta pasajeros cada uno, y con intervalos de medio minuto, o sea de ciento veinte autobuses por hora, circulando en el mismo sentido y por cuatro carriles parale-

En comparación con los turismos particulares, suponiendo que cada uno de estos vehículos fuese ocupado por una persona y media, para igualar la capacidad de transporte de un tren de «metro» de seis coches se necesitarían veintiséis carriles recorridos en el mismo sentido por mil vehículos por hora cada uno de ellos.— Cifra.  TAMBIEN QUE LOS TRAYECTOS CORTOS SE HAGAN A PIE, SIN **UTILIZAR AUTOBUSES** 

SE RETIRO LA FUERZA PU-

MADRID, 6.— A las 21,35 horas de esta noche la fuerza pública que se encuentra en las proximidades de la parroquia de nuestra señora de Luján, en la que se en-cuentran recluidos unos 2.500 empleados del «metro» recibieron la orden de retirarse. A partir de ese momento sólo quedó un retén formado por media docena de policías armados con la misión de evitar que entren más trabajadores en la iglesia.

Poco después llegaron a la citada parroquia unas quinientas personas, casi todos parientes y amigos, con la intención de pasar alimentos a los encerrados, lo que hicieron.

Por otra parte, alrededor de las 21,20 horas entró en la citada iglesia con permiso de la autoridad el vicario de la zona norte, José Luis Larrabe, con el fin de conversar con los encerrados.

# Ha muerto Oscar Esplá

 EL CADAVER DEL ILUSTRE MUSICO SERA TRASLADADO HOY A ALICANTE, SU TIERRA NATAL

MADRID, 6. — Esta mañana, a las 9, ha fallecido el maestro Oscar Esplá en su casa de Madrid, del Paseo de las Acacias, a la edad de 89 años. Oscar Esplá se encontraba enfermo desde hacía varias semanas. Finalmente una trombosis ha provocado su muerte.

Su último deseo ha sido que se le enterrara en el Monasterio de la Santa Faz, de Alicante. Junto al Monasterio, Esplá tenía una casa de campo donde pasaba casi todos los veranos y algunas flestas de Navidad. Allí este patriarca de la música española, «por éxito y rigor», que dijo en su momento un comentarista, se detenía a reposar de sus largos viajes por el mundo.

Mañana, día 7, realizará su postrer viaje a las tierras levantinas. Sobre las 9 de la noche está prevista la llegada del automóvil que lo trasladará hasta Alicante. Al día siguiente recibirá cristiana sepultura en la tierra que lo vio nacer. - Logos.

#### Avanza por Centroeuropa

# EN DOS AÑOS LLEGARA A ESPANA LA EPIDEMIA DE

SEO DE URGEL (Lérida), 6.— La fauna salvaje del Pirineo corre peligro de quedar contagiada por una epidemia de rabia que avanza por el centro de Europa y anualmente amplía su radio de acción aproximadamente unos 60 kilómetros.

El plazo para que llegue a España de acuerdo con estos datos es de dos años, ya que en la actualidad se encuentra en el Mediodía francés. A los principales animales que ataca es a los zorros y tejones, estos últimos muy abundantes en esta zona pirenaica. Las autoridades sanitarias han dispuesto las medi-das necesarias para prevenir el brote epidémico.— Cifra.



UN POCO DE TU SANGRE PUEDE SALVAR UNA VIDA

#### BUSCAMOS

matrimonio sin hijos, cocinera y chófer-mozo comedor, para finca Madrid. Pagamos 400.000 anuales. Escribid con referencias al Apartado 46.179 de Madrid.

~~~~~~~~~~

## **COMPRAMOS MADERA EN PIE**

**Todas las especies** 

SRES. SOLIS Y SANCHEZ

Calle Martín Cansado, número 18 - 2.º, derecha Telf. 223668. BADAJOZ